
Saradnja izvan granica!
Interreg-IPA Program prekogranične saradnje Rumunija – Srbija je finansiran od strane Evropske unije u
okviru instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA III) i sufinansiran od strane država učesnica programa.

MEĐUNARODNI PROJEKAT “PREKOGRANIČNA MREŽA ZA
MONITORING KVALITETA AMBIJENTALNOG VAZDUHA”

IPA projekat „Prekogranična mreža za monitoring kvaliteta ambijentalnog vazduha
(AirMON)“ sprovodi Regionalna razvojna agencija Južni Banat doo Pančevo kao glavni
(vodeći) partner sa partnerima - Univerzitetom prirodnih nauka „Kralj Mihaj I Rumunski“ iz
Temišvara i Zavodom za javno zdravlje Pančevo, u okviru Programa prekogranične saradnje
Srbija – Rumunija INTERREG - IPA CBC Romania-Serbia Programme.

Projekat je predstavljen na konferenciji za medije 19. juna u Pančevu.
Ukupna vrednost projekta je 1.304.019,12 EUR. Regionalna razvojna agencija Južni

Banat doo Pančevo i Zavod za javno zdravlje Pančevo imaju na raspolaganju budžet od
578.943,75 EUR, od čega se 85% vrednosti projekta sufinansira kroz IPA III Program
pretpristupne pomoći, a 15% iz sopstvenih sredstava. Deo tih sredstava je obezbeđen kroz
finansijsku podršku Pokrajinskog sekretarijata za finansije Autonomne pokrajine Vojvodina.
Tema projekta je rešavanje zajedničkih izazova zagađenja vazduha u Južnobanatskom okrugu
(Srbija) i okrugu Timiš (Rumunija).

Projekat se fokusira na rešavanje zajedničkih izazova zagađenja vazduha u
Južnobanatskom okrugu (Srbija) i okrugu Timiš (Rumunija). Oba regiona, koja se nalaze u
plodnom području Banata, dele zajedničke ekološke resurse kao što su reke, vetrovi i klima,
ali zagađenje vazduha se ne prati dosledno. Na srpskoj strani, kvalitet vazduha se prati samo
u Pančevu, dok je u Rumuniji ograničen na Temišvar, isključujući industrijske zone.

Cilj projekta je uspostavljanje dva sistema za praćenje zagađenja vazduha u oba
regiona: jedan sa analizatorima u realnom vremenu i drugi za prikupljanje uzoraka čestica
(PM), koje će se analizirati na širok spektar zagađivača, uključujući teške metale, pesticide i
policiklične aromatične ugljovodonike (PAU) - hemijska jedinjenja prvenstveno proizvedena
tokom nepotpunog sagorevanja organske materije, kao što su fosilna goriva, drvo ili čak
duvan (uključujući industrijske emisije i izduvne gasove vozila).

Ovi sistemi će pružiti vredne podatke, pomažući nosiocima javnih ovlašćenja da
kreiraju planove za smanjenje zagađenja vazduha.

Projekat ima tri glavna rezultata: pilot studiju za identifikaciju zagađivača i njihovih
izvora, instalaciju sistema za praćenje i podizanje svesti o zagađenju vazduha kroz radionice i
seminare za predstavnike javnih institucija, nevladine organizacije i studente. Prekogranični
pristup osigurava da se zagađenje, koje ne poznaje granice, efikasno rešava. Projekat će
pomoći u poboljšanju kvaliteta vazduha u regionu, što će koristiti lokalnom stanovništvu
čistijim vazduhom.
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